

Spoznanja nam kažejo pot

»Zveza prijateljev mladine je prav gotovo upravičila svoj obstoj,« je dejala predsednica občinske ZPM Breda Pokorn na programsko volilni konferenci te organizacije, ki je bila v torek, 6. maja. »Neprecenljiva so prizadevanja ZPM za gradnjo otroških vrtcev, otroških igrišč, za letovanje, šolo v naravi, šolsko prehrano in podobno.«

Programsko volilna konferenca je potekala zelo slovesno. Z njo so namreč obeležili 30 let delovanja Zveze prijateljev mladine v občini Ljubljana Center. V prvem delu je bil na sporedu kulturni program, v katerem so nastopali cibani iz vrtca Stari Vodmat in pionirji osnovne šole dr. Potrč. Tedaj so tudi podelili priznanja posameznikom in organizacijam, ki so največ prispevali k uspešnemu delovanju organizacije.

Prisotni povsod, kjer so otroci

Iz uvodnega govora predsednice Brede Pokorn povzemamo, da je ostala zveza prijateljev mladine še vedno zelo pomembna vloga animatorja in koordinatorja družbene skrbi za otroke.

Lahko trdim, da smo v naši občini prisotni skoraj v vsakdanjem življenju osnovne šole, pa tudi vrtcih in krajevnih skupnostih, le da nam gre tu težje. Družina se zapira v svoj svet, obremenjen s številnimi problemi. Opažamo, da se otroci še kar nekako odzivajo na naša vabila, toda staršev ni z njimi – kot da v njih ni pravega zanimanja, kako se otroci počutijo v naši sredini. In prav družina kot osnovna družbena celica, kjer se otrok najprej in najbolj neposredno srečuje z njeno ekonomsko, socializacijsko in vzgojno funkcijo, je v sedanjem času najbolj potrebna družbene pozornosti.

Današnje generacije otrok živijo v družbeno ekonomskem silno

zapletenem obdobju. A nekaj nas mora vendarle navdajati z optimizmom – večina jih je željna znanja in ustvarjalnosti, reproducirane na sodobnih pedagoških in didaktičnih metodah in načelih. Tu pa so možnosti odraslih, ki naj bi jim zagotovili izobraževanje za 21. stoletje, vse bolj omejene. Morda se v širši družbi vse preveč zadovoljujemo z ugotovitvami, da je pač tako.

Kot gordijski voz je nerazrešljiva problematika odprtih otroških igrišč, da ogroženosti otrok v prometu tudi ne prezremo.

Vendarle ne želim, da bi ob naštevaju teh problemov občutili nezadovoljstvo in nelagodnost. Vse to so le spoznanja, ki so zrasla na naši bogati aktivnosti in nam dajejo smerokaz, na katerih področjih bomo morali še veliko storiti in nenehno vzpodbujati k razreševanju ustrezne institucije, upravne organe.

Novo vodstvo ZPM

V delovnem delu konference so delegati sprejeli med ostalim tudi nova Pravila občinske ZPM in izvolili novo vodstvo za 4-letno mandatno obdobje. Predsednica ZPM je Justa Kavšek.

Delegati iz društev prijateljev mladine so nakazali krajevne probleme, s katerimi se srečujejo, ko razrešujejo vprašanja bivanja, igre in dela otrok in mladih:

- otroška igrišča odprtega tipa so nezavarovana pred vsemi nasilnimi in uničujočimi izpadi odraslih, največkrat vinjenih

oseb; ni zagotovljena najnujnejša higiena za igro itd.;

- prometna ureditev in prometni režim v mestu premalo zavarujeta otroke – ni učinkovitih sankcij za prekrške itd.;

- premalo je organiziranih športno-rekreativnih dejavnosti za otroke v KS, zlasti v počitniškem času;

- zadnja leta je zelo pozitivno povezovanje DPM iz različnih KS naše občine, zlasti pri organizaciji počitniških aktivnosti – otroci tako spoznavajo našo občino v celoti;

- programi pionirske organizacije dajejo široke možnosti za ustvarjalno povezovanje šole in krajevne skupnosti;

- nujno moramo v Ljubljani izdelati celovit koncept noveletnega praznovanja s poudarkom na intimnem doživetju v krajevni skupnosti;

- za letovanja in zimovanje je vedno večje zanimanje. Širša družbena skupnost po svojih najboljših močeh finančno zagotavlja kvalitetno vzdrževanje obeh počitniških domov. Tudi vsebinski strani letovanj posvečamo vedno večjo pozornost. Pomemben delež prispeva tudi Zdravstveni dom Ljubljana-center, ki zagotavlja kvalitetno in strokovno zdravstveno varstvo v kolonijah. Prepočasi pa se v okviru mestne ZPM razrešuje vprašanje združevanja počitke letovanj in zimovanj v Ljubljani;

- v razpravo so se vključili tudi pionirji in mladinci iz osnovnih šol in povzeli zaključke svoje konference:

- želijo si boljše in sprotno informiranje v šoli o celotnem življenju in delu šole;

- slabo poznajo pravilnik o ocenjevanju in predlagajo, da bi ga večkrat v šolskem letu predelali skupaj z učitelji;

- zavzemajo se za oddelčne konference, ki naj bi bile mesto dogovarjanja in razreševanja nesporazumov med učenci in učitelji;

- predlagajo več interesnih dejavnosti v obliki tečajev;

- programi vseh interesnih dejavnosti in družbenih organizacij in društev, ki posegajo v življenje in delo osnovne šole, morajo biti izdelani v začetku meseca septembra in tudi med seboj usklajeni, da ne bo na isti dan več srečanj, tekmovanj itd.;

- mladinci predlagajo, da se v občini po vzorcu pionirskega kluba ustanovi tudi mladinski klub, kjer bi se lahko dogovarjali med seboj za kvalitetnejše vsebinske programe osnovnih organizacij.

Ob koncu razprave so sklenili, da bodo tako poročilo kot tudi programske usmeritve dopolnili z zaključki razprave. Predsedstvo bo potem izdelalo akcijski program aktivnosti.

SINDIKAT OB KONSTITUIRANJU KONFERENC DELEGACIJ

Premalo pozornosti delegacijam za sise

Za nami so volitve in zdaj sledijo nadaljnji postopki oblikovanja konferenc delegacij, tako da bodo skupščine lahko čimprej začele normalno delovati. Medtem ko so v naši občini že oblikovali konference delegacij za zbor združenega dela, pa bodo konference delegacij za samoupravne interesne skupnosti oblikovane najkasneje do 5. junija.

Za zbor združenega dela občinske skupščine imamo zdaj 47 delegacij in 65 delegatskih mest. Pri oblikovanju teh pa ni bilo nobenih problemov. Občinski sindikalni svet je skupaj s strokovnimi službami občinske skupščine še pred oblikovanjem teh konferenc zbral pobude in želje posameznih delegatskih okolij, ki jih je kar najbolj upošteval. Predlog so poslali v obravnavo, in sprejem delavskim svetom temeljnih organizacij in delovnih skupnosti. Težav torej tu ni bilo in sicer prav zato, ker so že pri pripravi predloga upoštevali vse želje in pripombe.

Ze prva seja zborja je bila sklepčna, saj je bilo od 65 prisotnih 54 delegatov. Na občinskem sindikalnem svetu so izrazili upanje, da bo tudi v prihodnje tako. Nekaj preteklih izkušenj jih je namreč sililo v spremembe, ki naj bi pomenile kakovostno obogatitev delovanja. Večje konference so razdelili v manjše. Predsednica občinskega zbora združenega dela in predstavniki sindikata so 15. in 16. maja pripravili pogovor s predsedniki konferenc delegacij za zbor združenega dela in predsedniki izvršilnih odborov ZS tistih temeljnih organizacij, v katerih je sedež konferenc. Govorili so o delovanju zbora in vseh komunikacijskih poteh, ki so pomembne za čimboljše delo.

Konference delegacij za samoupravne interesne skupnosti pa bodo oblikovane v začetku prihodnjega meseca, saj bodo sredi meseca že seje skupščin. Glede na zmanjšanje števila delegatov v zboru združenega dela, zaradi zmanjšanja zaposlenosti v naši občini, se je ustrezno zmanjšalo tudi število delegatov v zborih uporabnikov v samoupravnih interesnih skupnostih. Zaradi tega zdaj skupščine samoupravnih interesnih skupnosti sprejemajo spremembe statotov. Delo naj bi opravili do 15. maja. Tudi tu je sindikat skupaj s strokovnimi službami komiteja za družbene dejavnosti pri občinski skupščini Ljubljana-center izdelal predlog za oblikovanje delegacij. O predlogu zdaj teče razprava v temeljnih organizacijah. Tudi tu je bil postopek enak, saj so kar najbolj upoštevali izražene želje.

Kot nam je dejala sekretarka pri občinskem sindikalnem svetu Milena Gradišar, ki je zadolžena za samoupravno organiziranost, je na tem področju problematika bistveno bolj pereča. Organizacije združenega dela bi morale biti živo zainteresirane za delovanje teh delegacij, saj gre za področja, ki urejajo vprašanje družbenega standarda delavcev. Delegatom pa posvečajo veliko premalo pozornosti, kot da skupščine siskov ne bi bile nekakšen nadzorni organ izvajanja srednjeročnih in dolgoročnih načrtov razvoja.

Sindikati je že v preteklosti posvečal temu veliko pozornost. Tudi v prihodnje bo pripravil različne oblike izobraževanja. Delegatom naj bi razložili, v čem je pomen obstoja samoupravnih interesnih skupnosti v smislu Kardeljevih misli. Tudi individualni poslovodni organi bi morali pokazati večjo odgovornost za delovanje teh delegacij.

JURIJ POPOV

Usposabljanje delegatov

Klub samoupravljalcev občine Ljubljana Center in koordinacijski odbor za družbenopolitično izobraževanje pri občinski konferenci SZDL sta pripravila osnutek operativnega plana za usposabljanje delegatov.

Izkušnje iz preteklih let so pokazale, da mora biti vsaka delegacija takoj seznanjena z metodami dela, s pravicami in dolžnostmi, obveznostmi in odgovornostmi v zvezi z opravljanjem delegatske funkcije. Zaradi tega so se v naši občini odločili, da bodo obravnavali predvsem praktična vprašanja, ki so pomembna za delo delegatov. Tako naj bi delegate seznanili s statuti in poslovniki, z notranjo delitvijo dela in organizacijo dela v delegaciji. Delegati naj bi spoznali kakšno naj bo njihovo sodelovanje s strokovnimi službami, organi in družbenopolitičnimi organizacijami. Delegati morajo poznati svoje pravice in dolžnosti in vedeti, kako je z odgovornostjo za opravljanje delegatske funkcije.

Usposabljanje delegatov naj bi potekalo v skupinah od katerih naj bi vsaka imela predavanje oziroma pogovor, ki ne bi trajal več kot tri šolske ure. Skupine bodo razdeljene tako, da bodo v eni zastopani delegati in vodje delegacij za družbenopolitične skupnosti v eni delegaciji za samoupravne interesne skupnosti v naslednjih pa delegacije iz krajevnih skupnosti. Celotno izobraževanje naj bi potekalo v juniju, medtem ko naj bi jeseni nadaljevali z republiškim programom izobraževanja.

Pred sejami zborov občinske skupščine

Vsi trije zbori občinske skupščine Ljubljana Center se bodo sestali na svoji seji v četrtek 29. maja. Na dnevnem redu imajo več poročil, o katerih pa je že poprej tekla beseda v preteklem letu. Tako bodo delegati obravnavali poročilo o poslovanju organizacij združenega dela v letu 1985, poročilo o delu pravosodnih organov in družbenega pravobranilca za preteklo leto in poročilo o drobnem gospodarstvu v občini Center v letu 1981 do 1985. Prav tako bodo delegati razpravljali o poročilu o varnostnih razmerah v Ljubljani.

Med drugim bodo odločali o predlogu sprememb družbenega dogovora o štipendijski politiki v Sloveniji. Na dnevnem redu vseh zborov občinske skupščine je tudi predlog sklepa o podelitvi domicila aktivno medvojnih aktivistov OF občine Ljubljana Center. O tem predlogu smo obširno pisali že v prejšnji številki Dogovorov.

Podrobneje bomo o zasedanju skupščinskih zborov še poročali.

Popravek

V prejšnji številki Dogovorov se nam je med seznanji delegatov, ki so bili izvoljeni na volitvah 16. marca, vrnilo dvojno napak. V združeni delegaciji za SIS za zdravstvo, socialno skrbstvo, pokojninsko in invalidsko zavarovanje in otroško varstvo KS Ajdovščina je bila po pomoti izpuščena tovarišica Zdenka Jordan-Simončič, ki je bila na prvi seji izvoljena celo za vodjo delegacije. Pri krajevni skupnosti Prule je v uvodu napačno zapisana številka: volilnih upravičencev je bilo 2713, volilo pa je 2147 in ne 1147, kot je bilo pomotoma objavljeno.



V slavnostnem delu programsko volilne konference ZPM naše občine so nastopili otroci iz šole in vrtca v Starem Vodmatu in s tem obeležili 30 let delovanja te organizacije.

Dobitniki priznanj

Priznanje občine ZPM: Marica Bensa, Dunja Berdajs, Janez Bitenc, Slavica Budnar, Franc Capuder, Jožica Glažar, Mara Gliha, Katarina Hvalica, Ivan Jaklin, Iva Kalan, Fani Kešelj, Jožica Klep, Jelka Knific, Melita Kogovšek, Majda Kranjc, Luka Levičnik, Genija Lipar Kadunc, Peter Lobe, Vida Meula, Kata Peranović, Cita Radanović, Metka Ravnikar, Bronka Sax, Majda Sever, Dušanka Spasojevič, Gordana Schmidt, Edo Škerbec, Marija Štrifof, Herta Wager, Milena Zupančič;

Delovne in družbene organizacije: Ciciban Miren, Gasilsko društvo Ljubljana mesto, Geodetski zavod

Ljubljana, Kartonažna Ljubljana, Krajevna organizacija ZZB Tone Tomšič, Mladinski tehnični center, Osebjc kuhinje VVE Ane Zihnerl, Postaja milice Ljubljana Center, Prirodoslovni muzej, Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center, Občinski svet zveze sindikatov Ljubljana Center, Tiskarna Ljudska pravica;

Srebrno priznanje Zveze prijateljev mladine Slovenije: Marjana Milutinović, Breda Nučič, Vladka Stepanov;

Zlata značka Zveze prijateljev mladine Slovenije: Ivanka Mali, Boža Skitek, Cirila Stare, Gabrijela Škraba, Alenka Šuler, Dagmar Thaler, Tomaž Tomažin, Jelena Vujošević.